

扎实推进全国文明城市创建 全面提升省会城市文明程度

金水区精细化管理突出四重点

昨日发起总动员 做出总部署

本报讯(记者 党贺喜)昨日,是金水区各街道各部门头头脑脑们实实在在的“星期七”。这天上午,该区城市精细化管理服务先行区建设做出总安排、总动员。与会者每人领到一份48个页码的任务书,还有督促检查和奖惩激励机制两份“教辅材料”。作为全市城市精细化管理服务先行区,金水负重而前行。

12月18日,全市城市精细化管理服务先行区工作动员会上号召:我市计划利用三年的时间对城市空中、地面以及地下设施进行四位一体的精细化装修整治,着力解决群众行路难、办事难、上学

难、看病难、就业难等五难问题。市委、市政府决定,对铁路编组站以东、金水河以北、北三环以南、中州大道以西区域,确定为全市精细化管理服务先行区,开展为期一年的集中整治活动。据了解,在全市划定的40平方公里的先行区内,金水区就占据37平方公里,是实实在在的主战场、主阵地。

面对时间紧、任务重、标准高等一系列重负和挑战,金水区的应对之举是:力克动作慢、标准低之顽疾,锁定管理服务第一要务,紧扣精细化标准核心,夯实工程建设载体。举全区之力,全力推

进。昨日,由区委书记、区长挂帅的各个层级的领导小组、项目指挥部、牵头责任单位和责任人以及任务细则,全部到位运转。三大类、15种以及100余个子项任务已分解到具体单位和第一责任人。

起步之作,金水区力求突出四个重点:

加快推进棚户区改造和安置房建设,金水先行区范围内“大棚户区”改造共涉及28个项目,目前28个项目除西韩砦片区外全部完成拆迁,20个项目安置房已经开工。明年年底前安置房全部开工建设,实现1/3被征拆群众回迁。

完善提升城市路网及水电气暖等工程。重点实施12条断头路打通和38条道路整治提升,并对各类地下管网架空线缆相继进行同步改造整治。

全面完善市容环境。开工建设青少年公园、改造提升动物园等6个公园广场,先行区范围内提升小区绿化30个、创建园林式单位小区10个。

要着力构建全方位、多层次的公共服务体系。2015年要在青少年公园内新建1个群众文化演出舞台,在动物园内或周边新建一个区级文化活动中心。

整治户外广告 提升城市环境

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓)为进一步规范辖区户外广告,美化亮化市容,紫荆山南路街道办事处联合综合执法局、区职能部门下沉网格化人员,集中开展“户外广告综合整治周”活动。

联合执法小组工作人员对辖区内设置期满及无证设置的户外广告设施进行了全面排查,对于设置期满及无证设置的户外广告,依法要求广告受益人或者设置人自行清理拆除,对拒不自行清理和拆除的,依法予以强

制性清理拆除。

先后对航海路茶市市场楼、紫辰路及城东南路在建楼体等几处大型户外条幅广告进行了集中拆除,同时组织有关人员到辖区主次干道沿街门店破损门头牌匾、LED电子灯箱、橱窗广告等进行了集中排查和清理整治。

此次行动共清理大型户外广告5处,拆除破损残旧门头牌匾30余个、橱窗广告40余处,清理违法小广告600余处。

管城区启动“孝心孝行进校园”活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘博闻)昨天,“好习惯,伴一生”孝心孝行儿童行为教育公益实践活动暨河南省委文化委员会孝道进校园在管城区回民第一小学启动。

为引导儿童尊重师长、尊敬长辈、乐于助人,养成孝心孝行的良好习惯,管城区政协

和北下街办事处联合辖区企业,举行“孝心孝行进校园”启动仪式。为300名少年儿童发放价值10万元的“孩子孝心孝行引导箱”,箱内包含孝心抹布、行礼垫、孝心棒、光盘影像和经典读物,让学生在活动中体验孝德、感恩回报,进一步弘扬中华优秀传统文化。

中原区开展文明交通宣传活动



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亚芳文/图)为深入推进我市交通秩序综合整治“百日行动”计划,营造安全、畅通、和谐的交通环境,日前,由中原区政府牵头,中原区文明办组织举办的文明交通“五进”集中宣传活动举行。

此次以开展“进机关、进校园、进社区、进乡村、进工地”的“五进”活动为载体,增强市民文明交通意识,自觉遵守交通法规,提高文明素质。市交警二大队、中原区城

市管理行政执法局、中原区城乡建设局、中原区交通局等单位纷纷在现场设立展板宣传有关法律、法规政策。市交警二大队还现场办公,受理群众咨询,并以交通事故案例血的教训教育交通参与者遵守交通法规。活动现场,农民工代表就自觉遵守交通法规作表态发言,将从自我做起,遵守交通法规,做文明人,说文明话,干文明事。活动组织单位根据各自职责,印制了宣传资料向群众发放。

区街动态



五里堡街道办事处国花社区携手鑫苑国际城市花园物业公司开展了“爱心手牵手幸福一家亲”元旦联欢会,居民以喜乐祥和的风貌迎接元旦。

本报记者 安群英 摄

中原区

获评省级社区教育示范区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亚芳)日前,记者从中原区了解到,中原区被省教育厅授予“首批省级社区教育示范区”称号。

据了解,今年10月,省教育厅启动河南省社区教育示范区及示范区申报工作。经过各申报单位自评,有关省辖市(县、市)教育行政部门复评、省教育厅组织专家评估,中原区等6个单位被评定为省级社区教育示范区,平顶山市卫

区等6个单位为省级社区教育示范区。

省教育厅将奖励每个省级社区教育示范区40万元、每个省级社区教育示范区20万元专项资金,主要用于社区教育的基地建设、队伍建设、数字化平台建设、课程开发、开展各类社区教育培训活动、社区教育工作调研及课题立项、新闻宣传等社区工作。

二七区

开展“两个责任”专题培训

本报讯(记者 安群英 通讯员 孙恩会)学好“真本领”种好“责任田”。日前,二七区组织全区各单位党(工)委、纪(工)委主要负责同志开展落实党风廉政建设“两个责任”专题培训。

区主要领导从当前反腐败工作的形势和改革、发展的角度深入解析,阐述了“两个责任”的内涵与具体内容,教育引导全区各单位党(工)委、纪(工)委统一思想、立行立改,充分认识落实“两

个责任”的重要性和必然性,自觉担负起党风廉政建设政治责任,砥砺前行,狠抓落实。

培训期间,重点学习了《二七区关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任实施意见》,印发了两个责任年度重要工作“提示表”和“工作图表”,进一步划定了清晰的界限,要求全区各单位党(工)委、纪(工)委统一思想、立行立改,充分认识落实“两个责任”的重要性,自觉担负起党风廉政建设政治责任,砥砺前行,狠抓落实。

惠济区

586名困难幼儿获政府资助

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李慧 李恒)冬季的郑州,天寒地冻,但对于惠济区实验幼儿园大班的小朋友润铎来说却异常温暖。近日,小润铎的妈妈在银行领到了该区为其办理的家庭经济困难儿童学前教育资助金,每学期500元,一学年就是1000元,让小润铎的学习之路少了些后顾之忧。

据了解,自2012年秋季学期

起,惠济区建立了“学前教育”资助制度,对凡在经教育行政部门审批设立的各级各类幼儿园就读的年满三周岁的家庭经济困难儿童,包括残疾幼儿、低保低收入及农村独生子女家庭幼儿予以资助。在2014-2015年秋季学期学前教育资助工作中,惠济区教体局积极落实资助政策,共审核586名幼儿符合资助条件,发放资助资金293000元。

航海东路办事处

计生工作获殊荣

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴宏伟)近日,记者从管城区获悉,航海东路办事处荣获“全国计划生育基层群众自治示范村(居)”和“全国家庭教育工作示范单位”。

为实现计划生育工作的全覆盖,航海东路办事处依托网格化管理优势,组织网格员和社区党员不断加大计生入户调查,提高常住人口和流动人口建档率和管

理率。利用三八妇女节、六一儿童节等节假日,开展亲子活动、儿童生日宴会和广场文化周等丰富多彩活动,围绕未成年人心理健康教育和主题讲座,组织年轻夫妇进行优生优育培训,为60岁以上老人开展慰问帮扶活动,让计划生育家庭感受到关怀和温暖。先后为计划生育家庭解决150多个就业岗位,连续三年跻身全市计划生育工作一类办事处。

林山寨办事处工人路社区

帮居民撑起消防安全伞

本报讯(通讯员 吴瑞丽)中原区林山寨街道办事处工人路社区以消防月为主线,联合辖区单位开展应急演练,充分利用黑板报、宣传栏、LED屏,多层次、多角度的宣传消防知识,并依托社区网格,开展精细化消防安全服务。

针对楼院社区制定“居民防火公约”张贴到各个楼院,组织清理居民楼道杂物,规范沿街门面消防器材配置标准,坚决杜绝违规使用电器、私拉乱扯电线等现象,针对发现的火灾隐患,下发限期整改通知书。

社区还制定宣传页广泛分发,倡导“由单位教育个人,由个人带动家庭,由家庭带动社区”的消防理念,共同撑起安全保护伞。

“候鸟”式养老受欢迎

本报记者 朱华 通讯员 朱晓婷 王岳川

“咱老百姓也能到海南养老度假,真是说不出的高兴啊!”昨日,刚从海南度假归来的吴大妈兴奋告诉记者。日前,上街区聂寨经济合作社为辖区老人开启“候鸟”养老新模式,受到辖区居民的高度评价。

据了解,聂寨经济合作社共组织了70名老人分两批赴海南度假养老,首批36名老人于12月26日返回,第二批34位老人也在当日坐上了飞往海南的飞机。这些老人将充分体验“旅游养生”养老模式,并在海南居住一

个月的时间。

吴大妈告诉记者,海南那边的空气好,天气也暖和,特别适合老年人居住。

聂寨经济合作社负责人告诉记者,这次到海南疗养,老人们只需支付1/5的费用,剩下的全部由集体承担;合作社将“文化”、“旅游”、“生态”、“养生”等元素引入现代老年人养老范畴,让老年人充分享受到经济发展成果,放松心情享受生活,安享晚年,这种养老模式会一直延续下去。

为农民工维权 替农民工解忧

本报记者 郑磊 通讯员 卢琰钧

年底,是拖欠农民工工资问题的高发期,为使农民工能高高兴兴拿着工资回家过年,东风路办事处科技市场社区加大了对辖区工地农民工欠薪问题的排查。

12月22日,东风路办事处科技市场社区劳动监察杨帆和网格员周荣俊来到了第四网格内的硅谷广场工地,发现一位农民工神情沮丧蹲在大门口,眼睛红红的,便上前询问。原来,这位农民工叫耿合军,焦作人,前两天干活时从楼层的高空架子上摔下来,腰部受了伤,当时他们的包工头让他去看病,回头再给他钱,可现在过去几天了,

钱的事情一直没落实,马上年底了,家里一家老小还等着他拿钱回去,可他这几天因伤不能干活,还要自己掏钱治病,心里又心疼钱又窝气!

社区得知这一情况后,立即联系到了工地负责人,希望能妥善处理好此事,给这位农民工一个说法。

12月23日下午,大家坐在一起,根据农民工工伤赔偿标准,社区为其据理力争,经过不懈努力,工地负责人当场为耿合军结清了一次性工伤医疗补助金、停工留薪期间工资等。拿到了各种赔偿费的耿合军长舒了一口气。

免费牛肉汤 冬日送温暖



本报讯(记者 谢娟 文/图)昨日中午,中原路白记全牛鲜汤馆格外热闹,原来是店老板张港涛正在为冬日里的环卫工人免费提供午餐。

11时30分左右,环卫工陆续来到店内,不一会儿,面积不大的小店就坐满了

人。张港涛说,为了庆祝元旦,喜迎新年,从即日起到1月15日期间,该店每天为环卫工人免费提供50份牛肉汤,吃饱为止。他告诉记者,因为自己的能力有限,希望发动和携手各界爱心人士一起搞一个“爱心送温暖”活动。

健康义诊送到身边

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘杰)12月26日上午,老鸦陈办事处所辖六个村的村民迎来一股暖流,由市委办公厅群众工作队、老鸦陈办事处、郑州大学附属郑州中心医院联合组织的“送健康义诊”活动在办事处和双桥村同时开展。当天8:00,在市委办公厅群众工作队相关

负责人的带领下,来自郑州中心医院神经内科、心血管内科、眼科、内分泌科、康复医学科、骨科、心电图室等科室的23名知名专家和护理人员到达活动现场,并立即投入工作,为村民们把脉诊断,解答疑问。据统计,当天,义诊活动共服务村民300余人次。